夜赛燃露天矿 绳聚茂南力量

"喜迎十五运 助力百千万"2025 茂南区全民健身运动会混合拔河比赛圆满落幕

文/图 茂名日报社全媒体记者 李君平 岑稳 张波

10月15日晚,"喜迎十五运 助力百千万"2025茂南区全民健身运动会混合拔河比赛在茂名露天矿博物馆广场圆满落幕。经过两天的激烈角逐,茂南区市场监管局代表队、茂南区教育局代表队分获冠军、亚军。两天里,来自茂南区各镇(街道)、区直各单位及省、市驻茂南区有关单位的25支队伍参赛,在赛场上展现出了强大的团队凝聚力和拼搏精神,更将"体育+文旅"的融合魅力绽放在夜幕之下。

以拔河喜迎十五运、助力百千万

夜幕下,茂名露天矿博物馆广场上人声鼎沸,呐喊声与加油声此起彼伏,群情激昂。随着裁判长的一声清脆哨响,拔河绳两侧的运动员们同时起绳,摆出比赛的架势。只见统一队服的他们双脚前后错开或半蹲扎马步,牢牢扎根地面;双手紧握绳索,身体后倾,眼神紧紧锁定着标志带,仿佛一支支蓄力待发的箭。"开始"哨声响起,运动员们又迅速进入比赛状态,紧紧攥住绳索使劲拉,现场既有势均力敌的拉锯战,也有一鼓作气的闪电战,每一个动作、每一次发力都展现出动人的团队凝聚力。

经两个多小时的比拼,茂南区市场监管局代表队勇夺桂冠,茂南区教育局代表队获得亚军。茂南区市场监管局代表队是上届拔河比赛的冠军队伍,卫冕两届赛事的冠军。该队队长吴剑能表示获胜的"秘诀"是市场监管队伍"心往一处想、劲往一处使"的硬核团队精神。当前,全省正以饱满热情迎接十五运会,全力推进"百千万工程",全民健身的热潮持续高涨。吴剑能说,这场拔河比赛正是大家展现活力、凝聚力量的好舞台,市场监管人不仅为冠军而来,更为十五运会、第十七届省运会增光添彩而来,赋能"百千万工程"。

茂南区教育局代表队表示获得亚军在意料之外。为展现教师队伍的精神面貌,茂南区教育局委派金塘中心学校组队参赛,首次参赛的他们就取得了不错成绩,展现了金塘镇中心学校教师队伍强大的凝聚力与战斗力。

赛事进热门景点助推"文体旅"融合

赛场上,运动员奋力比拼;赛场下,观 众热血呐喊、助威,"一二!加油!一二!加油!"的号子声整齐划一,响彻夜空。多 位市民感叹:"很久没看过拔河比赛了,很 精彩。"

还有细心的市民发现,这次比赛采用了专业的拔河赛道,很让人惊喜——"家门口"的体育赛事越来越专业了。据介绍,这次比赛是茂名首次使用专业拔河赛道,还邀请了经验丰富的裁判团队执裁,保证赛事的专业和安全。

当晚,精彩的赛事带给观众视觉盛宴, 也让美丽的露天矿生态公园留在了大家心中。过去,露天矿是一块"工业伤疤",经多年修复蝶变为"城市绿肺"和茂名热门景点。这次赛事选址露天矿生态公园旨在让选手们在青山绿水与历史底蕴交织的场地中奋力拼搏,让观众在感受拔河比赛的同时沉浸于公园自然美,真正实现"文体旅"深度融合,全面升级观赛体验。

连续看了两晚比赛的周小姐称赞:"在露天矿生态公园看比赛是很棒的体验,比平时在运动场看的感觉还要燃,所以第二天的赛事专门带上了朋友一起过来看。"

让"跟着赛事去旅游"成为新风尚

本次比赛由茂南区人民政府指导,茂南区"百千万工程"指挥部办公室、茂南区委宣传部、茂南区文化广电旅游体育局、茂南区总工会主办,茂名日报社承办,旨在贯彻落实习近平总书记关于全民健身和加快











赛事进景区,好心湖畔燃起运动激情

喜迎十五运,茂南区以"体育+"拉动文旅新引擎

茂名日报社全媒体记者 陈琴

华灯初上,茂名露天矿生态公园的好心湖在灯光的照射下波光粼粼,柔和的光线勾勒出公园的轮廓,博物馆门前广场上热闹非凡,标准化拔河道在夜色中格外醒目。10月14日至15日,连续两晚,"喜迎十五运助力百千万"2025茂南区全民健身运动会混合拔河比赛在这里燃情展开。这场赛事,不仅是一场力量的角逐,更是茂南区探索"体育+文旅"融合发展的生动实践。它不仅点燃了全民健身热情,描绘出一幅茂南干群奋发向上、文明与活力交织的动人画卷,也为迎接第十五届全国运动会与广东省第十七届运动会营造了浓厚氛围。

赛事进景区,打造体育消费新场 景的茂南实践

今年8月末,国务院办公厅印发《关于释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见》,《意见》中指出,要拓展体育消费场景,引导商业综合体、景区、商圈、街区等引人体育健身、赛事活动等业态;举办体育消费活动,持续打造"跟着赛事去旅行""体育赛事进景区、进街区、进商圈""乐享精彩赛事、寻味中华美食"等品牌活动。茂南区迅速将相关政策导向转化为

实际行动,选择在承载着城市工业记忆与 生态转型成果的茂名露天矿生态公园举办 拔河比赛,正是"体育+文旅"融合发展的精 准落地。

两晚的呐喊与发力,是"人心齐,泰山移"的

最好诠释,更是茂南"体育+文旅"融合的生 动模样。这既是迎十五运、十七届省运会

的预演,也是"跟着赛事去旅游"的实践。

此次拔河比赛的主办方有关负责人表示, 拔河比赛作为茂南区全民健身运动会的重

要项目之一,是推动全民健身与"百千万工

程"深度融合的具体实践。未来,茂南区还

将推出更多丰富多彩的"体育+"活动,让 "跟着赛事去旅游"成为新风尚,让全民健

据了解,第十五届全国运动会将于11 月9日至21日举行,将由广东、香港、澳门

身的理念深入人心。

三地共同举办。

在洛地。 在两晚的比赛期间,赛事活力与生态 美景交织,为市民与游客带来一种独特的 体验,让人们真切感受到茂名的城市活力 与绿美之变。不少市民与游客在观赛间 隙,或沿着好心湖悠闲漫步,或乘坐观光小 火车领略矿区生态修复的奇迹。"知道今晚 这里有举办拔河比赛,所以我傍晚提早过 来,沿着好心湖散步,夕阳特别美,让人身 心都很放松。"一名观众朱先生说道。他还 表示,欣赏完美景再看一场酣畅淋漓的比 赛,既享受了生态之美,又感受到了运动的 激情。

文明观赛,秩序井然背后是文明 的升华

"这次活动的秩序特别好,几乎看不到随地乱扔的垃圾,大家不仅为自己支持的队伍加油,也会为对手的精彩表现喝彩。能明显感觉到,文明观赛已经成为大家的自觉行动。"一名现场观众说。热闹非凡的赛事背后,是严密有序的组织保障和深入

人心的文明风尚。为确保活动顺利举行, 主办方提前部署,制定精细化执行方案,统 筹协调各方力量,还对比赛场地进行了全 面消杀与安全排查。

后,不可女主作官。 活动现场,身着统一服装的义工、安保人员、保洁人员等构成了一道道流动的风景线,他们耐心维护秩序、服务赛事,还有医疗保障人员时刻准备为有需要的参赛者或观众提供服务。此次赛事的安保负责人介绍:"我们配备了足够的安保力量,做了突发事件应急方案,确保能够第一时间处置各类突发情况。"茂南区义工协会茂南机动队队长陈均华分享道:"本次赛事共安排义工70人次,看到活动现场秩序井然,观众文明观赛,我们感到所有的付出都是值得的。"

记者了解到,近年来茂南区持续推进精神文明建设,让文明理念深入人心,"不让垃圾落地""主动帮助他人"等行为,也渐渐从"倡导之举"变成了"茂南日常"。

茂南区以露天矿博物馆广场为舞台, 以好心湖为背景,成功将"体育+生态+文 旅"玩出新花样。茂南区相关领导表示,接 下来还将推出更多丰富多彩的"体育+"活动,让"跟着赛事去旅游"成为茂南新风尚, 让全民健身的理念深入人心。



市民为运动员加油鼓劲。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄